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§14     KS2025/221 

 
Införande av en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun - återremiss  

Beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige beslutar att införa en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun 
från och med 2026. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att sätta ihop en arbetsgrupp 
som håller samman Prideveckan på ett kommunövergripande plan, med 
medverkan från föreningslivet som bjuds in. 
  
Reservation 
Daniel Persson (SD) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut, med följande 
motivering: Sverigedemokraterna reserverar oss mot beslutet att införa en Pride-
vecka i kommunens regi och hänvisar till vårt tidigare förslag. Kommunen ska stå 
neutral och behandla alla invånare lika; Pride är en politisk rörelse som vid flera 
tillfällen uteslutit vissa grupper och därmed inte är en neutral manifestation för 
alla. Att finansiera eller arrangera Pride riskerar att skapa prejudikat, upplevd 
orättvisa bland invånare. Vi vill återigen lyfta vårt alternativ, en Välmåendets 
vecka med fokus på barns och ungas psykiska hälsa, som är inkluderande, stärker 
gemenskapen och når alla invånare oavsett övertygelse. Initiativet kan innehålla 
föreläsningar, workshops i skolor samt samarbete med föreningsliv, kyrkan och 
vården, med svenska flaggan och kommunflaggan som symboler. Vi beklagar att 
vårt förslag inte fick gehör, eftersom det varit ett samlande, icke-politiskt 
alternativ som gynnar hela kommunen – till skillnad från Pride, som i praktiken är 
en politisk manifestation riktad mot vissa och som kommunen riskerar att gynna 
på bekostnad av neutralitet och likabehandling. Samtidigt är det positivt att 
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Sverigedemokraterna nu ser ut att kunna delta i Pride, vilket kan ses som ett steg 
mot minskad vänsterprägel. 
 

Ärendet 
Forskning visar att hbtqi-personer på gruppnivå har sämre hälsa jämfört med 
övrig befolkning. Det gäller framför allt den psykiska hälsan och kan delvis 
förklaras genom att hbtqi-personer är mer utsatta för diskriminering, trakasserier, 
hot och våld på grund av omgivningens negativa föreställningar om sexuell 
identitet och könsidentitet (Folkhälsomyndigheten 2023). Under 2025 fick alla 
tillsvidareanställda i Bollebygds kommun i uppdrag av kommunstyrelsen att 
genomföra en digital utbildning i normmedvetenhet. Syftet var att uppnå ökad 
medvetenhet och kunskap om normer i samhället samt kunskap om hur man bör 
agera för att vara så inkluderande som möjligt. Tidigare har Prideveckan i 
Bollebygd initierats av en lokal förening men de senaste åren har ingen 
Pridevecka arrangerats. Det underlättar för planeringen och förutsägbarheten att 
kommunen står som arrangör. 
  
Kommunfullmäktige återremitterade ärendet på sammanträde 2025-10-23, § 
123, med följande motivering: Återremiss för utredning av kostnader och 
personalkostnader. Kostnader inklusive direkta och indirekta, indirekta innefattar 
mantimmar samt uppgift om bortprioritering av andra arbetsuppgifter. 
  
Kommunstyrelseförvaltningen har utrett återremissen, i tjänsteskrivelse daterad 
2026-01-08. Prideveckan sker inom befintlig budget eller med stöd av extern 
finansiering. Enligt återremissen efterfrågas en beräkning av kostnader och 
personalkostnader. Kostnader inklusive direkta och indirekta, indirekta innefattar 
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mantimmar samt uppgift om bortprioritering av andra arbetsuppgifter. Förslaget 
om att införa en Pridevecka i Bollebygd har två huvudsakliga syften; att synliggöra 
det som kommunen redan gör, samt att aktivt ta ställning för alla människors lika 
värde. Det är svårt att säga exakt vilka kostnader en Pridevecka innebär, men i 
tjänsteskrivelsen lämnas en uppskattning kring kostnaderna. Den direkta 
kostnaden om 14 360 kr kan finansieras med kommunens 
folkhälsomedel. Summa indirekta kostnader: 29 170 kr, vilket ger en total summa 
om 43 530 kr. 
  
Att synliggöra det som redan görs handlar exempelvis om att lyfta fram 
kommunens arbete med normmedvetenhet, skolans arbete med inkludering och 
likabehandling, biblioteket som årligen uppmärksammar hbtqi-frågorna i samband 
med Borås Pride samt familjecentralens arbete för att inkludera alla familjer i 
verksamheten. Arbetsinsatserna som krävs för Prideveckan i dess beskrivna form 
innebär inga extra personella resurser. Med god framhållning bedöms 
arbetsinsatsen kunna planeras och inrymmas i vars och ens ordinarie uppdrag 
utan att andra arbetsuppgifter behöver prioriteras bort. 
  
Kommunfullmäktige fattar slutligt beslut i ärendet. 
  
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunfullmäktige beslutar att införa en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun 
från och med 2026. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att sätta ihop en arbetsgrupp 
som håller samman Prideveckan på ett kommunövergripande plan, med 
medverkan från föreningslivet som bjuds in. 
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Beslutsgång 
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 
  
Reservation 
Daniel Persson (SD) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut, med följande 
motivering: Sverigedemokraterna reserverar oss mot beslutet att införa en Pride-
vecka i kommunens regi och hänvisar till vårt tidigare förslag. Kommunen ska stå 
neutral och behandla alla invånare lika; Pride är en politisk rörelse som vid flera 
tillfällen uteslutit vissa grupper och därmed inte är en neutral manifestation för 
alla. Att finansiera eller arrangera Pride riskerar att skapa prejudikat, upplevd 
orättvisa bland invånare. Vi vill återigen lyfta vårt alternativ, en Välmåendets 
vecka med fokus på barns och ungas psykiska hälsa, som är inkluderande, stärker 
gemenskapen och når alla invånare oavsett övertygelse. Initiativet kan innehålla 
föreläsningar, workshops i skolor samt samarbete med föreningsliv, kyrkan och 
vården, med svenska flaggan och kommunflaggan som symboler. Vi beklagar att 
vårt förslag inte fick gehör, eftersom det varit ett samlande, icke-politiskt 
alternativ som gynnar hela kommunen – till skillnad från Pride, som i praktiken är 
en politisk manifestation riktad mot vissa och som kommunen riskerar att gynna 
på bekostnad av neutralitet och likabehandling. Samtidigt är det positivt att 
Sverigedemokraterna nu ser ut att kunna delta i Pride, vilket kan ses som ett steg 
mot minskad vänsterprägel. 
  

Beslutsunderlag 
 §16 KSAU Införande av en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun - 

återremiss 
 Införande av en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun 
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 §123 Kf Införande av en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun 

Skickas till 
Kommunfullmäktige 

Paragrafen är justerad 
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